

№ 34 (3748).  
СУББОТА  
9  
МАРТА  
1940 года.  
ЦЕНА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БИЙСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
БИЙСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

## ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИЙ С'ЕЗД

10 марта исполняется годовщина со дня открытия XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

В жизни большевистской партии, в жизни народов нашей страны каждый съезд партии Ленина—Сталина представляет выдающееся, знаменательное событие. После завоевания диктатуры пролетариата партия большевиков на каждом из своих съездов подводит итоги борьбы за социалистическое общество, обобщает гигантский опыт трудящихся, строящих социализм, намечает перспективы дальнейшего движения вперед.

К XVIII съезду партии в нашей стране в основном уже было построено социалистическое общество. Выполнен успешно второй пятилетний план, наша страна стала мощной индустриальной державой, страной самого быстрого и самого механизированного в мире увеличения, страной неопределимого и неограниченного отношения. Эксплуататорские классы ликвидированы, с корнем вырваны причины, порождающие классовый гнет и эксплуатацию. Рабочий класс и крестьянство превратились в дружественные классы, организующие свой труд, свою жизнь на базе социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудия и средства производства. Интеллигенция превратилась в подлинно народную, социалистическую. СССР стал страной победившего социализма. В борьбе за социализм и в результате его победы «развернулись», — говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б), — такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм». Выборы депутатов в Верховные органы советской власти показали несокрушимую силу блока коммунистов и беспартийных и неисчерпаемую любовь народа к партии Ленина—Сталина, его готовность к труду, к борьбе против всех врагов социализма.

Съезд выдвинул в качестве основной экономической задачи для новой полосы развития проблему догнать и перегнать в течение ближайших 10—15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в отношении промышленного производства на душу населения. Третий пятилетний план, утвержденный XVIII съездом партии по докладу тов. Молотова, является решающим шагом на пути осуществления этой задачи. Успешное решение этой задачи сделает СССР страной небывалого в мире изобилия предметов потребления, сделает возможным переход от первой фазы социализма—ко второй его фазе—к коммунизму.

Победила политика партии, победили, ее теория, ее организационные принципы. Идеи коммунизма стали знаменем советского народа, как явно ощутимая близкая цель. Принятые изменения устава ВКП(б) обеспечивают партии организационные условия для наиболее успешного выполнения задач

в новой полосе развития социалистического общества.

Истекший год после XVIII съезда ВКП(б) показал величие гениального предвидения товарища Сталина, как в области дальнейшего развертывания социалистического строительства, так и в области международной политики.

План 1939 года—второго года третьей пятилетки—успешно осуществляется. Растут промышленные кадры, о которых говорил товарищ Сталин, стахановское движение являет новые формы организации труда, в промышленности ширится движение многостаночников и совместителей профессий. Началась борьба за выполнение программы третьего пятилетнего плана в области производительности труда в четыре года. Этот факт имеет исключительно большое значение для укрепления экономической и военной мощи нашей страны.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показала образцы стахановского труда в сельском хозяйстве, показала, какими огромными резервами располагает наше социалистическое земледелие.

Выборы депутатов в низовые Советы завершили построение органов власти по Сталинской Конституции и еще сильнее укрепили великую сплоченность народа под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем коммунизма.

XVIII съезд партии наметил основной политической задачей для новой полосы развития коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. За последнее время партия большевиков проделала немалую работу в этой области. Укреплена дисциплина в промышленности, в сельском хозяйстве, в учреждениях. Но пережитки капитализма в сознании людей настолько живучи, что полное их уничтожение требует упорной работы над перевоспитанием людей в течение многих лет. И эта задача успешно будет разрешена.

Год, который отделяет нас от XVIII съезда партии, знаменателен крупнейшими международными событиями. Вторая империалистическая война в полном разгаре. Англо-французские империалисты, организовавшие войну против Германии, стремятся превратить ее в мировую войну. Советский Союз, ведущий последовательную политику мира, заключил пакт о ненападении и дружбе с Германией, пакты о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой.

Беспримерный героизм показывает Красная Армия на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, защищая рубежи советской страны. Красная Армия непобедима.

Советский народ, единый в своих чувствах, в своих творческих делах, неразрывно связанный с партией Ленина—Сталина, уверенно идет от победы к победе, упорно преодолевая все трудности на пути своего движения от социализма к коммунизму.

## А. ВЫШИНСКИЙ Глава советского правительства (Пятидесятилетие со дня рождения тов. В. М. Молотова)



Вся наша страна торжественно отмечает пятидесятилетие со дня рождения главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, замечательного человека и политического деятеля блистательной эпохи победившего социализма, верного ученика Ленина, ближайшего соратника товарища Сталина.

В. М. Молотов—один из самых ярких представителей того типа политических деятелей, о которых говорил товарищ Сталин в своей речи на избирательном собрании 11 декабря 1937 года. Обращаясь к избирателям, товарищ Сталин сказал, что народ должен требовать от своих депутатов, чтобы они были политическими деятелями ленинского типа; чтобы они были «такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подobia паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подobia паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин».

Именно таким политическим деятелем ленинского типа и является Вячеслав Михайлович Молотов.

С именем товарища Молотова связаны исключительные по своему значению события, вошедшие в историю международного пролетарского движения, в историю борьбы рабочих и крестьян нашей страны за построение первого в мире социалистического государства.

В. М. Молотов—один из организаторов и руководителей Великой Октябрьской социалистической революции, один из организаторов советской власти, выдающийся руководитель советского правительства, бессменно, в течение почти целого десятилетия занимающий пост председателя Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик.

Товарищ Молотов был призван на этот пост в 1930 году. Этот год вошел в историю социалистического строительства СССР, как один из самых замечательных годов нынешнего десятилетия. То был третий, решающий год первой сталинской пятилетки.

1930—1940 годы—это десятилетие, каждый год которого стоит десятков лет любой эпохи всемирной истории. Это десятилетие ознаменовано победой социализма в СССР, созданием всемирноисторического акта—Великой Сталинской Конституции,—исключительным расцветом творческих сил народов Советского Союза, сплоченных вокруг партии Ленина—Сталина и являющих миру невиданное до того и невозможное ни в какой другой стране моральное и политическое единство.

Мудрое сталинское руководство обеспечило полный успех решительного наступления на капиталистические элементы по всему народнохозяйственному фронту,

наступления, начатого в год «великого перелома», как назвал товарищ Сталин 1929 год.

Значение этой победы было огромно. Оценивая ее результаты, В. М. Молотов сравнивает 1929 год с 1918 годом: в 1918 году «социалистическая революция понастоящему шагнула из города в деревню», в 1929 году основная крестьянская масса—средняки—окончательно повернула к социализму.

Завоевание пролетариатом на свою сторону крестьянских масс решило успех социалистической революции.

Так было в 1918 году, так произошло и в 1929 году.

«Эти два этапа,—говорил в 1931 году товарищ Молотов,—имеют решающее значение для дела социализма в нашей стране. Эти две даты—1918 и 1929 годы—веки побед социализма на самом отсталом и трудном хозяйственном фронте—на фронте социалистической переделки сельского хозяйства» (В. Молотов «В борьбе за социализм», стр. 218).

Окончательный поворот основных крестьянских масс к социализму означал полный провал всех надежд буржуазной контрреволюции на восстановление капитализма в СССР.

Известно, что эти надежды буржуазии были отнюдь не платоническими. Капиталисты, в первую очередь англо-французские буржуа, исконные организаторы антисоветских наскоков и провокаций, международные громилы и профессиональные поджигатели войны, систематически на всем протяжении истекших лет то открыто, то тайно практиковались в организации всевозможных заговоров против советского государства, используя для этого различные антисоветские группы и группы внутри СССР и за его пределами.

Троцкисты и правые, меньшевики и эсеры, члены так называемой «Промпартии», кулацкая группа Чаюнова—Кондратьева, шпионы, диверсанты и террористы из года в год вели по наущению наиболее оголтелой части международной буржуазии борьбу против Советского Союза, против советской власти.

Эта дьявольская работа международных разбойников и их правотроцкистской агентуры была разоблачена нашей партией. Заговорщики и изменники были разгромлены. Разгром врагов социализма облегчил дальнейшую борьбу за организацию нового общественного строя в СССР.

В этой гигантской работе по разгрому врагов и укреплению мощи советского государства виднейшее место принадлежит В. М. Молотову, как главе и руководителю советского правительства, как выдающемуся политическому и общественному деятелю

(Продолжение на 2-й стр.)

# ГЛАВА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

## ПРОДОЛЖЕНИЕ

ленинско-сталинского типа, как выдающемуся теоретику нашей партии, члену Политбюро ЦК ВКП(б), ближайшему соратнику великого Сталина.

\*\*\*

Годы первой пятилетки, заложившие основу могучего развития социалистической промышленности, и в первую очередь тяжелой индустрии СССР, были годами, когда с особенной силой развернулись попытки кулацко-капиталистических элементов в городе и деревне оказать сопротивление социалистическому строительству.

В 1927—1928 годах в развитии нашего хозяйства обозначились известные трудности, связанные с новыми гигантскими задачами, требовавшими напряженной работы всех сил. То были трудности роста, подъема, развития производительных сил страны. Наши трудности коренным образом отличались от трудностей хозяйственного развития капиталистической системы, где трудности отражают упадок, застой, кризис народного хозяйства.

Партия преодолела все трудности под руководством товарища Сталина, возглавившего борьбу с правой и «левой» опасностями и организовавшего разгром и правых и «левых» предателей.

В этой борьбе, с большой остротой развернувшейся уже в период XV съезда партии, одним из выдающихся помощников товарища Сталина в разгроме капитулянтов и отщепенцев был товарищ Молотов.

Товарищ Молотов, опираясь на указание Сталина о том, что страна наша идет к социализму уверенно и быстро, отнесая на задний план и вытесняя шаг за шагом из народного хозяйства капиталистические элементы, развернул на XV съезде партии широкую программу практических мер, которые должны были обеспечить и в действительности обеспечить расширение и укрепление социалистических командных высот во всех отраслях народного хозяйства как в городе, так и в деревне.

Доклад о работе в деревне, сделанный товарищем Молотовым на XV съезде партии, давал ясный анализ экономических и политических фактов, характеризующих положение деревни в то время. Товарищ Молотов блестяще показал, как растет удельный вес средней массы в нашей деревне, и подчеркнул, что этот факт является принципиально новым в развитии советской деревни по сравнению с ее дореволюционным прошлым.

Разоблачая капитулянтов из рядов оппозиции, товарищ Молотов с исключительной ясностью и отчетливостью дал в своем докладе исчерпывающий ответ на вопрос о дальнейших путях развития деревни. Товарищ Молотов показал, что в деревне укрепились социалистические элементы, что они растут и будут расти с еще большим успехом и что наша задача заключается в том, чтобы всемерно поддержать этот рост.

Именно с этой точки зрения товарищ Молотов подверг уничтожающей критике правотроцкистские установки, видевшие «сущ-

ность нынешнего периода нашей политики» в развитии производительных сил деревни при помощи «капиталистических методов».

Не «капиталистические методы», а полное преодоление и ликвидация капиталистических элементов в деревне и в городе — вот единственный путь быстрого развития производительных сил крестьянского хозяйства.

Вопросы развития коллективизации в деревне тов. Молотов органически связал в своем докладе с ролью кооперации в области заготовок и снабжения, подчеркивая успешно происходивший тогда процесс организации новых общественных форм сельского хозяйства на основе развития сельскохозяйственной индустрии.

Товарищ Молотов подчеркнул начавшийся в то время массовый рост крупного коллективного хозяйства, показал огромные перспективы его развития, и «не когда-нибудь, через десять лет и больше, а сегодня, теперь же, на наших глазах, в наших условиях».

Важнейший вопрос политики и тактики большевистской партии в деревне заключался в то время в том, как наступать, какими методами и в каких формах решать задачу наступления на капиталистические элементы деревни. Товарищ Молотов, подробно анализируя этот вопрос, предостерегал против всяких фантастических, хотя бы и великолепных, планов и требовал конкретных и практических ответов на поставленный вопрос. Он доказывал, что «ни о каких легких перескоках от индивидуального к крупному хозяйству не может быть и речи. Дело может идти только путем постепенного развития крупных коллективных хозяйств. Только такой путь — правильный путь. Никаких фантазий, никакого принуждения в отношении крестьянина при переходе к крупному хозяйству мы не можем допустить. Но этот переход уже рвется из всех пор социально-экономического развития деревни» (Стенографический отчет XV съезда ВКП(б), стр. 1081).

В этом деле огромную роль играет культура. Товарищ Молотов особенно подчеркивает эту сторону дела, указывая, что бюрократизм и некультурность советских, кооперативных, а также и партийных органов были в то время важнейшим препятствием на пути социалистического развития деревни.

Разоблачая антимарксистскую трактовку врагами социализма вопроса о роли культуры в революции, товарищ Молотов постоянно подчеркивает, что было бы непотустью, меньшевизмом, буржуазной идеологией ставить самую возможность перехода к крупному коллективному хозяйству в зависимость от преодоления некультурности.

«Наша культурность», — говорил товарищ Молотов, — будет подниматься вместе с проведением экономического переустройства деревни на основе ее массового кооперирования, вместе с улучшением работы органов управления, вместе с вовлечением масс в это дело. Культура и умение управлять, если взять их в отношении широких масс, неразрывно, теснейшим образом связаны друг с другом» (там же, стр. 1082).

Не случайно поэтому у товарища Молотова вопросы колхозного и культурного строительства как и вопросы государственного управления и индустриализации, теснейшим образом связываются друг с другом, составляя стройную и выдержанную во всех частях систему. И в позднейшие годы, годы блестящих побед колхозного строительства, в годы торжества великих социалистических принципов в нашей стране, товарищ Молотов рассматривает эти вопросы во взаимной органической связи.

Пусть потягается в культурных и хозяйственных достижениях с СССР — любая, самая сильная и «культурная» капиталистическая страна!

Рост советской экономики и на его основе рост культуры, рост материального благополучия народных масс в СССР явились прямым результатом успехов первой и второй пятилеток, для осуществления которых много и блестяще потрудился В. М. Молотов.

\*\*\*

Будучи крупнейшим теоретиком нашей партии, превосходно владея марксистским философским методом, обладая глубокими знаниями экономики, пониманием всего склада, всего прошлого, всех особенностей культуры народов СССР и в первую очередь великого русского народа, — товарищ Молотов во всей своей теоретической и практической государственной работе дает образец подлинного марксистского, ленинско-сталинского умения ставить и решать большие и сложные задачи социалистического строительства.

Как верный ученик Ленина, как ближайший сподвижник товарища Сталина, В. М. Молотов каждое государственное мероприятие неизменно рассматривает с точки зрения принципов марксизма-ленинизма, проникая в самую глубину существа вопроса, вскрывая его слабые стороны, безошибочно оценивая его качество и значение, его практическую и принципиальную ценность.

На том, как работает В. М. Молотов, учатся сотни и тысячи государственных деятелей Советской страны, воспитывающихся в духе великих принципов марксизма-ленинизма.

Глубокое сочетание теоретической принципиальности с практической государственной мудростью составляет одну из наиболее ярких особенностей политического деятеля ленинско-сталинского типа. Таким политическим государственным деятелем и является В. М. Молотов.

Всей своей многогранной деятельностью В. М. Молотов оказывает громадное влияние на укрепление и улучшение советского государственного аппарата.

Роль советского государства огромна. Партия требует всемерного укрепления и усиления его мощи. Партия требует неустанного разоблачения вражеских попыток ослабить мощь, умалить значение советского государства.

В ряде своих выступлений, посвященных задачам социалистического строительства, вопросам народнохозяйственного планирования, организации и работы государственного аппарата, товарищ Молотов, строго следуя учению Ленина и Сталина о государстве, неизменно подчеркивает роль и

значение советского государства как решающей силы в построении социалистического общества.

Говоря о задачах второй пятилетки, товарищ Молотов разоблачил схематизм и схоластику рассуждений оппортунистов, извративших марксистскую теорию развития общества, показал грубую ошибочность и вред болтовни о ненужности или отмирании социалистического государства. Товарищ Молотов учит ленинско-сталинскому отношению к фактам классовой борьбы, в свете которой еще ярче обрисовывается гигантская роль советского государства.

\*\*\*

С вопросом о значении пролетарского государства, о необходимости усиления его мощи товарищ Молотов связывает и вопрос об укреплении советского государственного аппарата. Этому вопросу товарищ Молотов уделяет огромное внимание в своих теоретических трудах, докладах и выступлениях, а также во всей своей практической работе как главы советского правительства.

Борьба против бюрократизма, борьба за четкую работу аппарата, за точное и своевременное выполнение постановлений правительства, за систематическую проверку исполнения, за живую практическую работу — вот что стоит неизменно в поле зрения В. М. Молотова, как руководителя советского правительства.

Известно, что враги народа всячески старались насаждать бюрократизм и бюрократические извращения в советском аппарате для контрреволюционного вредительства. Борьба с бюрократизмом, борьба с попытками врагов использовать формально-чиновничьи методы работы в преступных контрреволюционных целях, может быть успешной лишь на основе действительного и широкого вовлечения трудящихся масс в управление государством. Товарищ Молотов видит в широком участии масс в государственном управлении один из важнейших принципов советской политики.

Товарищ Молотов учит аппарат работать по-большевистски, по-советски, беспощадно выкорчевывая рутину, косность, бюрократизм, формализм, чиновничье бездушие. «Минимум, чего мы должны требовать от наших работников, особенно от коммунистов, — это умения говорить с рабочими и работницами, с крестьянами и крестьянками, с колхозниками и единоличниками и, особенно, умения слушать то, что они говорят, что говорят рабочие, что говорят работницы, что говорят крестьяне, что говорят крестьянки, что говорят служащие и низовые работники... Если вся масса наших работников сделает в этом отношении один, но заметный шаг вперед, то мы будем иметь существенный успех в деле борьбы с бюрократизмом. А от этого будет большая польза для нашего строительства» (В. Молотов «В борьбе за социализм», стр. 422).

Умение говорить с народом, умение слушать то, что говорит народ, и использовать это для советской власти — основное требование, предъявляемое главой советского правительства к работникам советского аппарата. Это

требование — само по себе замечательно, как показатель новой, социалистической культуры, рост которой неразрывно, органически связан с качеством работы советского государственного аппарата.

Полны глубокого смысла слова товарища Молотова о том, что в нашем пролетарском государстве, где руководящей силой является рабочий класс, гигантское значение имеет качество работы государственного аппарата, подлинно социалистические методы его деятельности. «Только опираясь на весь аппарат пролетарской диктатуры и все более развертывая работу по социалистическому перевоспитанию масс, наша партия с честью выполнит задачу превращения всех колхозов в большевистские колхозы, превращения всей массы трудящихся крестьян, как и рабочих, в сознательных и активных строителей нового, бесклассового общества».

В руках нашей партии пролетарская диктатура является вместе с тем могучим аппаратом организации и перевоспитания самих рабочих» (В. Молотов «В борьбе за социализм», стр. 545, изд. 1935 г.).

Громадный рост социалистической сознательности, социалистической культуры рабочих и крестьян сказались в развитии стахановского движения, выдвинувшего из гущи народа замечательных героев сталинской эпохи. Эти люди, говорил товарищ Молотов на Первом всесоюзном совещании стахановцев, «плоть от плоти рабочей массы», это «те, которых большинство в рабочем классе, но это люди с особыми качествами».

«Главное их качество в том, что это бойцы высокой сознательности на нашем трудовом фронте, что это люди, любящие труд, преданные своей социалистической родине, подлинны сыны рабочего класса, свергнувшего буржуазию. Эти люди, смело сломавшие рутинные нормы своей работы и вышедшие победителями в новой, более высокой организации труда, выросли с качествами настоящих бойцов за новую жизнь, за полную победу труда, освобожденного от капиталистического рабства» (В. Молотов. Статьи и речи, стр. 103).

В этих замечательных словах дана исчерпывающая характеристика особенностей не только стахановцев, но и всего стахановского движения, ставшего возможным лишь на основе уже достигнутой рабочим классом высокой общей и технической культуры.

Следуя указаниям партии и товарища Сталина о значении кадров — золотом фонде партии и государства, — товарищ Молотов учит тому, как надо претворять в жизнь, проводить на практике указания нашего вождя. Товарищ Молотов постоянно обращает внимание наркомов и других руководителей советских учреждений и предприятий, что одной из самых главных их задач является подбор кадров, установление действительной проверки работы, повышение качества хозяйственного и технического руководства.

(Окончание см. на 2-й стр.)

# Глава советского правительства

## ОКОНЧАНИЕ

\*\*\*

В докладе на XVIII съезде партии о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства тов. Молотов дал исчерпывающую характеристику успехов первых двух пятилеток и нарисовал грандиозные перспективы третьей пятилетки.

В этом докладе товарищ Молотов особо остановился на вопросе о росте материально-культурного уровня трудящихся, показав его связь с общими успехами нашего народного хозяйства. Вместе с тем товарищ Молотов показал роль в этих успехах передовых людей страны, за которыми идет подавляющая масса рабочих и крестьян, мужественных и активных строителей социализма.

Но эти замечательные успехи не заслоняют в глазах товарища Молотова факта, что в нашей среде имеются и отсталые элементы, и даже «уроды», находящиеся в плену мелкобуржуазных привычек, старых, капиталистических традиций частнособственнической психологии.

Со всей силой и страстью товарищ Молотов обрушивается на этих людей, призывая к беспощадной борьбе с предрассудками и пережитками прошлого в сознании людей.

«Еще не мало таких,—говорил товарищ Молотов,—которые готовы урвать для себя у государства побольше, а там хоть трава не расти».

Против такого рода «традиций» капитализма необходимо вести решительную борьбу.

«...Без усиленной работы по воспитанию трудящихся в духе укрепления социалистической собственности и государства, нельзя отсталых людей превратить в сознательных и активных строителей коммунизма».

Дисциплина труда, дисциплина государственная, воспитывающая в духе честного отношения к государству, социалистического отношения к своему долгу, к своим обязанностям, связаны с правильной организацией труда, с культурой работы.

В. М. Молотов неоднократно подчеркивает, какое громадное значение имеет проверка исполнения вообще, и в области планирования в частности.

«Планы нам нужны,—говорил товарищ Молотов на XVIII съезде партии,—для того, чтобы проверить, как ведется наша хозяйственная работа. Если же план не связан с проверкой исполнения, то он превращается в бумажку, в пустышку».

План—это живые люди, учит товарищ Сталин.

План—это программа творческой борьбы людей, одухотворенных великой идеей коммунизма, говорит товарищ Молотов. «Вот почему наш план, наш большой план—это великая сила. Работать по плану—значит знать, что нужно делать и для какой цели. Планы превратились в нашей стране в незаменимую организующую силу. Поэтому выполнять принятый план

стало делом чести трудящихся СССР».

С исключительной силой прозвучал на XVIII съезде партии вызов, который бросил товарищ Молотов капиталистической системе, вызов вступить в экономическое соревнование с СССР.

Сокрушительной критике подверг товарищ Молотов капиталистический мир, потерявший веру в собственные силы, погрязший в борьбе за новый передел колоний, влезший в новую человеческую поглобленку. Завоевая капитализма, поглотившая страны, как лучше и вернее ограбить своего соседа. Капиталистическому миру противостоит другой мир—мир социализма, радостно творящий новую жизнь. Растет и крепнет молодое, могучее, полное здоровья и несокрушимое единство советское государство.

Можно ли сомневаться, кто выйдет победителем из экономического соревнования двух миров? Сомнений нет и быть не может—победителем выйдет СССР!

\*\*\*

Неизмеримы заслуги В. М. Молотова перед советской наукой, культурой, интеллигенцией.

Вся страна знает, как много сделал и делает товарищ Молотов для развития и укрепления советской науки, искусства и других отраслей нашей культуры. Выступление товарища Молотова на Первом совещании работников высшей школы, по вопросам, связанным с работой Академии наук СССР, его речи на совещании передовых колхозников и колхозниц национальных республик с руководителями партии и правительства содержат в себе ценнейшие руководящие директивы по культурному строительству в СССР.

Товарищ Молотов всемерно поддерживает, помогает, неизменно вдохновляет на новые достижения и подвиги советских людей, борющихся с пережитками прошлого, помогает проведению в жизнь всех мероприятий, направленных на воспитание миллионов новых замечательных людей, питомцев славы и стальной эпохи.

И когда товарищ Молотов, приводя слова приветствия товарища Сталина тульскому коннику—«ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия»,—говорит, что эти слова выражают глубокий смысл работы партии над большевистским воспитанием трудящихся,—он показывает подлинное содержание и исключительные особенности советской культурно-воспитательной работы. Этому делу блестяще служит на своем ответственнейшем государственном посту товарищ Молотов.

\*\*\*

Вячеслав Михайлович Молотов—первый помощник Сталина во всем государственном строительстве СССР, во всех мероприятиях как внутренней, так и внешней политики.

С именем В. М. Молотова связаны все выдающиеся события жизни СССР: и разработка и осуществление сталинских пятилеток; и разработка проекта Сталинской Конституции; и расцвет и преуспевание многочисленных нацио-

нальностей СССР; разоблачение и разгром врагов социализма, презренных правотроцкистских заговорщиков; и укрепление обороны СССР; и заключение мирных договоров и договоров о дружбе с рядом иностранных государств; и воспитание наших героев, замечательных, выдающихся людей, которые прославили нашу родину на весь мир.

«Поднимаются вверх миллионы людей, овладевающих техникой своего дела, всем своим производством, настоящей новой культурой,—говорил товарищ Молотов на VIII съезде Советов.—Ни подрывной работой тайных лазутчиков и двурушников, ни снарядами из тяжелых орудий этих многомиллионных рядов не расшибешь и не расстроишь».

С небывалой быстротой поднимаются вверх новые герои труда, вооруженные высокой техникой ударники социалистической стройки, наши славные стахановки. Все новые имена рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, людей культуры, техники, науки и искусства становятся известными всей нашей стране, и каждое такое имя служит сигналом к появлению новых и новых.

В героях воздуха, моря и Арктики, в героях борьбы со стихиями, ряды которых растут на наших глазах, мы видим прообраз героев борьбы против любого врага СССР.

Мы должны быть по-настоящему вооружены всем, чем обладает, чтобы враг знал, что с нами шутки плохи» (В. Молотов. Статьи и речи, стр. 268—269).

Действительность полностью оправдала эти слова товарища Молотова. Советский народ одерживал и одерживает великие, всемирноисторические победы под великим знаменем Ленина—Сталина.

В ярких, волнующих словах обрисовал товарищ Молотов неразрывную связь ВЕЩ(б) с советским народом:

«У нас стало привычным, что врагов коммунистической партии и советской власти считают врагами народа...»

Это означает, что в нашей стране создано невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества.

Такого единства народа не знала и не знает ни одна капиталистическая страна...

Морально-политическое единство народа в нашей стране имеет и свое живое воплощение. У нас есть имя, которое стало символом побед социализма. Это имя вместе с тем символ морального и политического единства советского народа. Вы знаете, что это имя—Сталин!»

Растут новые и новые миллионы героев труда и борьбы, воспитанные гением Сталина, воспитанные и прославленные его соратниками и сподвижниками, среди которых почетнейшее место принадлежит замечательному человеку и крупнейшему государственному деятелю СССР, главе советского правительства—Вячеславу Михайловичу Молотову.

## Встречи с товарищем Молотовым

### В гостях у Вячеслава Михайловича

В начале октября 1935 года нас из Вичуги вызвали в Москву. Это было в самом начале стахановского движения, а в нашем текстильном движении, а в нашем текстильном движении, Иванчиков области, оно разгоралось среди ткачих. Мы у себя, в Вичуге, только что поставили новый, мировой рекорд—перешли работать на 144 станка.

Приехали в Москву. Сначала нас, стахановцев легкой промышленности, собрали в Наркомате, было совещание. Потом нам сказали:

— Вас зовет к себе в гости товарищ Молотов. В Кремль, в Совнаркоме.

Нам стало и радостно и боязно. Могли ли мы когда-нибудь мечтать, что нам—простым ткачихам—доведется встретиться с главой советского правительства, с ближайшим соратником великого Сталина. Не только встретиться, но и рассказывать ему о своих делах, успехах. Мы волновались: а вдруг задаст такой вопрос, что мы не сумеем ответить? Мы раздумывали: суровый ли, строгий ли он человек?

С этими мыслями мы вошли в Кремль. Нас встретили как желанных гостей: были накрыты столы, было празднично, весело.

И вдруг вошел товарищ Молотов. Такой простой человек. Робости нашей как не бывало! Нас сразу познакомили. Мы и не заметили, как уже включились в общую беседу.

Но вот вас попросили рассказать о том, как мы добились успехов. Мы опять оробели и говорим:

— Мы ведь, товарищ Молотов, не умеем выступать.

А Вячеслав Михайлович сердечно:

— Кого вы стесняетесь? Здесь все рабочие, все свои люди и стесняться-то нечего. Просто расскажите, как вы работаете.

После этих слов нам стало хорошо. Мы почувствовали себя свободно и начали рассказывать.

Товарищ Молотов подробно расспрашивал о наших рекордах и интересовался историей этих рекордов.

— Ну, вот скажите: вы сами додумались до этого или кто-нибудь вам предложил взять столько станков?

— Нет,—говорим,—это мы сами вызвались.

Тогда товарищ Молотов начал расспрашивать, кто вам в этом деле помогал. Потом он спросил:

— А как рабочие, все ли довольны стахановским движением, никто не ругает вас? И не мешает ли кто вам?

Мы даже удивились. Словно товарищ Молотов в эти дни был в Вичуге и знает, что делалось тогда на нашей фабрике. В точности угадал. Было все: и мешали нам сначала и рабочие некоторые ругали нас. Дескать, мы много на себя берем и с делом не справимся. Мы рассказали обо всем товарищу Молотову.

— А теперь,—говорим,—все в порядке, товарищ Молотов. Рабочие довольны и просят научить их, показать им, как мы работаем.

— А не трудно ли,—спрашивает товарищ Молотов,—не устаете ли?

— Нет,—говорим,—у нас все с расчетом делается.

Товарищ Молотов внимательно слушает наши рассказы, подробно расспрашивает о нашей жизни, интересуется, дружно ли мы живем. Дуся говорит:

— Живем мы очень дружно. Навещаем друг друга, советуемся. Передаем друг другу смену в полном порядке и поэтому перевыполняем план. В свободные часы гуляем, ходим в клуб, танцуем.

К концу беседы мы настолько свыклись с товарищем Молотовым, беседа наша текла так легко, как будто мы знакомы с ним целую вечность. Он спрашивал, как мы устроились в Москве, понравилась ли столица. В уголке зала заседаний Совнаркома стояло плетеное кресло. Товарищ Молотов (мы сидели рядом с ним по левую руку) показал на него и говорит:

— На этом кресле сидел товарищ Ленин.

Мы притихли, задумались. Думали о нашей счастливой молодости, которую нам дали гениальные вожди рабочего класса—товарищи Ленин и Сталин.

Беседа подходила к концу. Товарищ Молотов простился с нами.

— Желаю вам всего хорошего,—сказал он.—Наверное, в ближайшее время встретимся.

Уверенные в своих силах, возвратились мы в родную Вичугу. Впечатление от этой поездки и встречи с товарищем Молотовым было громадное, и оно останется на всю жизнь.

Прошло немного времени. 14 ноября в Большом Кремлевском дворце открылось знаменитое совещание стахановцев промышленности и транспорта. Нас тоже вызвали на это совещание. Мы сидели близко от президиума, от товарищей Сталина и Молотова. Товарищ Молотов показал на нас товарищу Сталину как на старых своих знакомых:

— Вот ткачихи Виноградовы...

После совещания стахановцев, когда нас награждали орденами, товарищ Молотов подошел к нам. Он подробно расспрашивал, как мы работаем, как чувствуем себя. Мы рассказали Вячеславу Михайловичу о наших делах, сказали, что теперь работаем на 216 станках.

Мы часто получаем письма от избирателей. Приходится обращаться к товарищу Молотову по депутатским делам для разрешения различных вопросов. И всегда мы находим у товарища Молотова большое внимание, нужный ответ и необходимую поддержку.

**ЕВДОКИЯ ВИНОГРАДОВА,**  
депутат Верховного  
Совета СССР.

**МАРИЯ ВИНОГРАДОВА,**  
депутат Верховного  
Совета СССР.

# О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день трудящихся нашей страны празднуют в 1940 году в обстановке новых побед социализма в СССР, в условиях огромного подъема политической и производственной активности трудящихся, дальнейшего укрепления морально-политического единства советского народа и его сплоченности вокруг большевистской партии.

Одним из замечательных итогов социалистического развития СССР является рост активности советских женщин во всем деле коммунистического строительства.

С каждым годом растет роль женщины в промышленности, в колхозах и совхозах, в учреждениях, на фронте культуры и науки. За годы сталинских пятилеток количество женщин работников и служащих увеличилось более чем в три раза, с 3 миллионов в 1929 году до 10,7 миллиона в 1939 году, что составляет 37,4 процента всего состава рабочих и служащих СССР.

Советские женщины успешно овладевают самыми сложными профессиями и специальностями, ранее доступными только мужчинам, на железнодорожном транспорте женщины работают машинистами, в металлургии—сталеварами, в угольной промышленности—машинистами врубовых машин и т. д. Удельный вес женщин в крупной промышленности Советского Союза достиг 41,6 процента.

Женщины-колхозницы успешно овладевают профессиями комбайнеров, трактористов, механиков, шоферов. Среди механизаторских кадров МТС в 1939 году работало 60 тысяч женщин. На курсах и в школах трактористов, комбайнеров и шоферов обучается сейчас более 100 тысяч женщин-колхозниц.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка особенно наглядно показала роль женщины в сельском хозяйстве. Из 2.892 участниц выставки, награжденных Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки большими и малыми золотыми медалями—765 женщин.

С каждым годом растет количество женщин—инженеров и техников, научных работников.

Десятки тысяч советских женщин успешно работают на руководящих постах во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Сотни тысяч женщин избраны в руководящие органы государственной власти СССР. 1.625 женщин являются депута-

тами Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, более 420 тысяч—депутатами местных Советов.

Во всех областях социалистического строительства советские женщины представляют огромную силу, своими героическими делами прославляя нашу родину, укрепляя мощь социалистического государства.

Широкое участие принимают советские женщины в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение в четыре года заданий пятилетнего плана по росту производительности труда. С каждым днем растут ряды женщин-стахановок, многостаночниц. Все шире становится круг передовых советских женщин, награжденных знаками высшего отличия в нашей стране—орденами Союза ССР.

Советские женщины показывают образцы самоотверженности в укреплении обороны СССР и героической защите своей родины. Уже не мало женщин, награжденных орденами и медалями Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий, проявленные при этом доблесть и мужество.

Советский строй воспитал новый тип женщины, показывающей образец коммунистической сознательности, беззаветно преданной своей родине и великому делу коммунизма.

Широкое участие женщин в производственной и общественно-политической жизни страны возможно только в стране социализма, где созданы для этого все необходимые условия. Только в СССР женщине созданы все условия для обеспеченного и счастливого материнства. Ни одна страна в мире не имеет такой продуманной, разнообразной системы учреждений, помогающих матери воспитывать здоровых детей: дома отдыха для беременных, детские консультации, ясли, молочные кухни, детсады, детские санатории, пионерлагеря. За последние три года государство отпустило на пособие многодетным матерям свыше 3 миллиардов рублей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации провести Международный Коммунистический женский день—8 марта, как массовую политическую кампанию, показав всемирно историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, глубокую разницу между свободным, полноправным положением советской женщины, актив-

ной строительницы коммунистического общества и угнетенным положением женщин в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны добиться еще большего вовлечения женщин в промышленность и транспорт, дальнейшего повышения роли женщины в социалистическом сельском хозяйстве, возглавить движение советских женщин за овладение сложными профессиями в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве, оборонными и медицинскими специальностями. Необходимо усилить работу по выдвижению передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлечая лучших беспартийных женщин, на деле доказавших свою преданность родине и делу строительства коммунизма, в ряды большевистской партии.

ЦК ВКП(б) указывает, что огромный рост женского труда в народном хозяйстве СССР требует дальнейшего улучшения производственных и бытовых условий женщин, решительного повышения качества работы детских и лечебных учреждений, родильных домов, предприятий общественного питания, прачечных и т. д. Необходимо широко привлекать к этой работе и к контролю за выполнением постановлений партии и правительства по улучшению производственных и бытовых условий женщин, самих трудящихся женщин и, в первую очередь, женщин—депутатов Советов и многочисленный женский актив общественных организаций.

Помня, что воспитание детей, нашего будущего поколения, является одной из важнейших задач женщины, партийные, советские, профсоюзные и другие общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери, создать все необходимые условия к тому, чтобы женщины-матери, совместно со школой и комсомолом, приняли еще более активное участие в коммунистическом воспитании детей.

Партийные организации должны всемерно способствовать дальнейшему повышению идейно-политического уровня женщины, росту их коммунистической сознательности, политической и производственной активности в борьбе за выполнение третьей сталинской пятилетки, за дальнейшие победы социализма.

Центральный Комитет ВКП(б).

## Случай на фронте в Центральном Китае

Наступая в северной части провинции Чжецзян, командование попыталось использовать войска марionеточных властей в качестве авангарда. Однако те отказались бороться против китайцев. Озлобленные японцы открыли по войскам пулеметный огонь. Последние ответили тем же. В то время, когда между японскими войсками и войсками марionеточных властей происходила перестрелка, китайские части с фланга атаковали японцев и очистили от них весь район. Японское наступление было сорвано.

(ТАСС).

## ПЕРВЫЕ ПОТЕРИ АНГЛИЧАН НА СУШЕ

В официальном английском коммюнике, опубликованном в Лондоне 6 марта, говорится: «В секторе линии Мажино, занимаемом нашими войсками, 5 марта на рассвете, немцы при поддержке пулеметного и артиллерийского огня произвели вылазку против одного из наших передовых постов. Враг сумел проникнуть на наши линии, занимаемые отрядом английской пехоты. Командир нашего отряда был убит. Недостает многих наших солдат».

(ТАСС).

## Возвращение крестьянской земли помещикам в Испании

Как сообщают из Нью-Йорка, испанское правительство специальным декретом возвращает помещикам земли, которые были отобраны у них республиканским правительством и переданы крестьянам. Согласно декрету, крестьяне смогут остаться на этой земле в качестве арендаторов при условии, если они уплатят помещикам соответствующую сумму денег.

(ТАСС).

## Элиот о поражении белофиннов на Карельском перешейке

Известный американский военный писатель майор Элиот пишет в «Нью-Йорк геральд трибюн», что потеря Выборга ставит Маннергейма в «отчаянное положение». По всей вероятности, пишет Элиот, Маннергейм вынужден будет покинуть Карельский перешеек.

(ТАСС).

## За рубежом

За последние дни в Будапеште (Венгрия) ощущается нехватка многих продуктов, особенно—картофеля. Нередко в город завозится лишь вагон картофеля в сутки.

\*\*\*

Вследствие дороговизны продовольствия население Бейпина вынуждено питаться мясом лошадей, ослов, верблюдов и даже собак. Стоимость пуда муки равняется двухмесячной заработной плате рабочего.

\*\*\*

При взрыве гремучего газа в угольных шахтах в Арса (Италия) погибло 60 рабочих и 100 ранено.

\*\*\*

В прошлом году США продали за границу около 1 миллиона автомобилей—на 80 проц. больше, чем в позапрошлом.

\*\*\*

В Париже 28 февраля умер работавший в Пастеровском институте известный бактериолог профессор Безредка.

\*\*\*

Руководитель американской антарктической экспедиции адмирал Бэрд сообщил, что во время полета 29 февраля были открыты большой полуостров и два острова, нанесенные на карту. Эти земли находятся в 1.200 милях от мыса Горн (южная оконечность Южной Америки).

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЯ

11 марта, в 7 часов вечера, в партийном кабинете проводится семинар докладчиков о дне Парижской Коммуны.

Семинар проводит т. Конюхов.

\*\*\*

10 марта, в 7 часов вечера, в партийном кабинете проводится

групповая консультация на тему: «Как конспектировать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Консультант тов. Баженова.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Зам. редактора  
И. ЮРЬЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта, в 6 часов вечера, в помещении клуба союза госторговли созывается совещание руководителей и главных (старших) бухгалтеров всех учреждений и предприятий города по вопросу порядка сокращения административно-управленческих расходов.

ГОРСОВЕТ.

## ГОРТЕАТР

9 и 10 марта  
силами алтайского к/совхоз.  
ТЕАТРА  
БУДЕТ ПОСТАВЛЕНА  
пьеса Гергея и Литовского

## МОЙ СЫН

НАЧАЛО в 9 час. веч.  
КАССА с 5 часов.

Требуются зоотехники для работы на периферии. Обращаться: трест Алтайсырпром (Вокзальная, 73, тел. 3—07.

—4

Бийский лесоторговый склад (улица Л. Толстого, 56) получил и продает населению за наличный расчет пиломатериалы разных сортов.

—2

## Оперсводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями заняты город Наутси, в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Питкеранга на северном побережье Ладожского озера заняты острова: Максимансаари, Петсаари, Паиммонсаари и Хонкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

## В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ XVIII С'ЕЗДА ВКП(б)

В ознаменование исторической годовщины со дня открытия XVIII Съезда ВКП(б) стахановцы механического цеха № 1 Московского завода автотракторного электрооборудования встали на почетную вахту.

Вахты в честь исторической го-

довщины несут передовые бригады и стахановцы Московского завода «Калибр». Образцы высокой производительности труда показывают стахановцы тт. Зобов, Шустова, Наседкина, Шелухина, выполняющие новые нормы на 250—300 процентов.

(ТАСС).

## КОМПЛЕКТ ДЕТАЛЕЙ ДЛЯ СКОРОСТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Лесозаводы Куйбышевского треста Центростройдеталь изготовили первые 170 комплектов деталей для монтажа 4, 8 и 16-квартирных деревянных домов. Полива-

новский лесозавод выпустил 50 комплектов коттеджей. В каждом домике 4 комнаты—зал, спальня, кухня и ванная.

(ТАСС).